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1. Igi dolu kire seklindeki 6zdes 100 g'lik altin bilyeler

baglangigta her birinin igindeki sivi miktan aym olan Gg
adet 6zdes dereceli silindirler icensine sekildeki git
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2019-TYT/Fen Bilimleri

3. Esit katleli katiimcilarin performanslarin sergiledikleri
bir yarismada; her birinin kiitlesi 50 kilogram olan
10 adet gimento torbasini 10 metre yikseklige en kisa
sirede ¢ikaran katilimei yansi kazanmaktadir.

Bu yanismada, katilimecilarin hangi fiziksel niceligi
dikkate alinarak kazanan belirlenmektedir?

A) Torbalara aktardiklan toplam enerji
B) Yaptiklari ig

C) Kitlegekimsel potansiyel enerji

D) Ortaya gikarabildikleri gl¢

E) Yaptiklari igin harcadiklan enerjiye orani
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4. Maddeler 1s| aligverisi sonucu genlesebilmektedir

Buna gore;

elektnk direklerinin arasina gerilmig olan tellenn

yaz aylarinda sarkmasi,

. termostattaki dogrusal metal c¢iftinin sicakhiginin

artmas! sonucu bikldimesi,

. diizglin olan tren raylarinin yaz aylannda

bikllmesi

olaylarindan hangileri maddelerin isi1 aligverigiyle

genlesmesi sonucunda olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ll

C)lvell

D) 1l ve 1l E) I, llwvelll
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5. Ozdes ampullerden olugan sekildeki elektrik devresinde
K ve L anahtarian kapalidir

Buna gdére;
Tim anahtarar kapali iken bitin ampuller 151k
verir.
Yalniz K anahtan acildiginda sadece X ampuli
Isik verir.

. Yalniz L anahtan ac¢ildiginda sadece X ve Y
ampulil 151k verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D)ylvell E) Il ve lll




6. Is1g1 yansitmayan bir masanin Gzerine sekildeki gibi O

merkezli ve r yarigapl bir yarim ¢cember ¢izilmigtir. Bu
yarim ¢ember seklinin Gzerine ise masaya dik olacak
bicimde bir perde ve perdeden r kadar uzakliktaki K
noktasina da noktasal bir i3Ik kaynagi $ekildeki gibi
yerlestirilmigtir.

Noktasal
IStk kaynag Perde

Buna gére; perdenin tam ortasinda bulunan
dikdoértgen seklindeki P bélgesinden gecen 1sik akisi
ile ilgili;
. Noktasal isik kaynagi L noktasina getirlirse azalir,
1. Noktasal isik kaynagdi L noktasina getirilirse
degismez.
lll. Bélgenin alani biy(tilirse artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D) I ve lli E) Il ve Il

KUNDUZ



7. Onur, agag katiklerini kullanarak lokantasini isaret eden
ve arka fonu siyah olan Sekil I'deki gibi bir tabela i ‘
yaplyor. Bu tabelanin lokantanin éniinden gecen arag ; |
surlcileri tarafindan karanlikta daha iyi fark edilebilmesi
icin katdklerle olusturdugu harfleri boyamaya karar i i
veriyor ‘ ' :

Sekil |

Onur'un kullanabilecegi degisik boya segenekleri
icerisindeki bitlin boyalar; Sekil lI'deki C (cyan),

Mg (magenta) ve S (sari) renk veya bunlarin
kangimlarindan olugsmaktadir. Otomobil farlarinin ise
Sekil I'deki K (kirmizi), Y (yesil) ve M (mavi) renkli
igiklarin farkli oranlarda birlesiminden olugan sar| renkli
bir 151k yaydidi varsayiimaktadir

Boyanin renkler

Sekil 1l

Verilen bilgilere gére; sar 151k yayan otomobil
farlariyla aydinlatilan tabela, asagidaki renklerden
hangisiyle boyanirsa diger renklerle boyandigi
durumlara gore fark edilmesi daha zor olur?

T ——

A) Mavi B) San C) Yesil

"

D) Kirmizi E) Cyan
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2019-TYT/Fen Bilimleri
8. Asagida verilen element adi - element sembolii POt O S y U m K
eslestirmelerinden hangisi dogrudur?

Element Adi Element Semboli

- Cinko Zn

Civa C

— Civa Hg

Bakir Ba

. Cevap C

KUNDU Z




:X :;Y ve ;.Z element atomlariyla ilgili,

X ve Y ayni elementin izotop atomlandir

1.
esittir

Z element atomunun elektron ve nétron sayilan
lll. Y ve Z element atomlarinin nétron sayilan esittir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvelll

A) Yalniz |
E)IL Il ve lll

D)l ve Il

n
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10. Azot molekiilleriyle (N2) ilgili,
Azot atomlari arasindaki etkilesim, guclu etkilesim
olarak siniflandirilir.

Azot atomlar arasindaki etkilegim, elektron
alisverisi sonucu olusmustur

Azot molekilleri arasindaki etkilesim, London
kuvvetlen sonucu olugmusgtur

ifadelerinden hangileri dogrudur? (7N)

A) Yalniz |l B) Yalniz Il C)lwve ll

D) | ve lll E) Il ve Il

11. Pernyodik sistemde ayni periyotta bulunan X ve Y

n ar venlivor
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11. Periyodik sistemde ayni periyotta bulunan X ve Y
elementleriyle ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

¢ X elementi: Parlak gérunumili olup oda
sicakhiginda i1siy1 ve elektrigi cok iyi iletir.

¢ Y elementi: Oda sicakliginda gaz haldedir ve
higbir elementle tepkimeye girmez.

Bu elementlerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) X elementinin atom numaras: Y elementininkinden
biylktir.

B) Y elementinin atom yarigap: X elementininkinden
kacktar,

C) X elementinin binnci iyonlagma enerjisi Y
elementininkinden blylktdr.

D) Y elementinin elektron alma egilimi, X elementine gorg
fazladir.

E) X elementi ametal, Y elementi metal olarak
siniflandinlir.
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2019-TYT/Fen Bilimleri L elementi hem oksijenli hem oksijensiz
asitle tepkime verdigi icin en aktif olandir.
12. Asit ¢ézeltilerinin K, L ve M metallerine etkisinin K elementi ise ikisiyle de tepkime Vermedigi

arastinldig bir deneyde asagidaki veriler elde edilmigtir. e )
Icin en az aktif olandir.

HNO; sulu . .
mm Siralama aktif olandan en az aktif olana

K| Tepkimeyok | Tepkimeyok | °
dogru L-M-K olmalidr.
M| Tepkimeyok | Gargkw |

Buna gtére, metallerin en aktif olandan en az aktif
olana dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)K-L-M B)K-M-L C)L-K-M

D)L-M-K EYM-K-L




13. 25 0C'de asagidaki gibi (g farkli doymamis KNO5
cozeltisi hazirlaniyor. =

I. gozelti: 100 g saf su ve 25 g KNO4 katisi i e
Il. cozelti: 75 g saf su ve 25 g KNO3 katisi N N
—tJd -
Ill. gdzelti: 180 g saf su ve 20 g KNO4 katisi g S
’——‘: ]
Bu ¢ozeltilerin KNO3 agisindan en derigikten en : ¢
seyreltik olana dogru siralamasi asagidakilerden A % =
hangisidir? ' 4 D__ =
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Diger sayfaya geginiz.

14. Tencere ve tava gibi mutfak malzemelerinin i¢ yluzeyleri
¢ok yluksek erime noktasina sahip ve kimyasal etkilere
karsi direncli olan polimerierle kaplanir.
Asagidakilerden hangisi bu amacla kullanilan
polimerlerden biridir?

A) Politetrafloroeten (PTFE)

B) Polivinil kloriir (PVC)

C) Polietilen tereftalat (PET)

D) Polietilen (PE)

E) Polistiren (PS)

idakilerden hangisi DNA ve RNA'nin ortak




15. Asagidakilerden hangisi DNA ve RNA'nin ortak
ozelliklerinden biridir?

A) Her birinin yapisinda tiim pirimidin baz ¢esitlen yer
alir
B) Her iki molekiil de nikleotit polimeridir

C) Her zaman zarli organel icerisinde bulunurar

D) Zincirerindeki plrin ve pirimidin bazlannin sayilan her
zaman birbirine esittir.

E) Hiicre dénglsinde replikasyon gegirirler
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16. Bir 6grenci izledigi bilimsel bir belgeselde, ayrintili
mikroskobik géruntisinin anlatildigi bir hicreli
organizmanin; prokaryot degil, 6karyot oldugu sonucuna
variyor.

Ogrencinin, bu organizmada asagidakilerden Hucre duvari prokaryottada okaryottada
hangisini goézlemesi bu dogru kaniya varmasini 2 4 ; : ‘
saglamis olabilir? var.bitki okaryot,bakteri prokaryot

Al el Kamgi ikisinde de ortak.6glena, bakteri

B) Huicre igerisinde kofullarin olmasi |k|S|nde amitoz bolunme gﬁrﬁlﬂr.ortadan

C) Hicrenin hareketini saglayan bir kamginin bulunmasi |k|ye bolinme.
D) Hiicrenin ortasindan basitge ikiye boliinerek Ribozom |k|S|nde de orta k

ol ‘ |
P Ama prokaryotta koful yok.
E) Hucrede ribozomlarin bulunmasi ' .
Cevap B




17. Mantarlarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Molekiiler verilere gdre mantariar bitkilerden daha ¢ok
hayvanlara benzerlik géstermektedir.

B) Bazi mantar tirleri, birgok bitkinin topraktan mineral
aliminda iglev gorir. A/ mwg/ ha A 8 I 7 e g
' Of(‘fene[\e/ e \'er—ex o-troc;, olmas bc.bmu\d.ﬂbr

C) Bazi mantar turleri ilag Gretiminde kullaniimaktadir.

D) Bazi mantar tiiren dogadaki madde dongudlerinde
Ne  bitleier  buau

aynstinc olarak iglev gorr.

E) Mantarlar, yogurt {iretiminde fermantasyonu
gerceklestirir.
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18. Asagidaki sekilde bal anlaninda Greme sureci
gosterilmistir.

Kralice An Erkek An

2n n

K °"w“l anoz

Yumurtatar
{n) L hicresi

N olawl\
M hicresi
n’.

-

Erkek An | Digi embriyolar
n 2n)

Polen e An sUt0 de
beslenme beslenme
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Buna gére sekilde K olayi, N olayi, L hiicresi ve ~p f‘-‘-i‘t‘ E \ ‘Q 5 P.% LQA _—— '

M hiicresi ile gosterilen yerler, agagidakilerin ———
hangisinde dogru olarak verilmistir?

K olayi N olayi L hacresi M hucresi
A) Mayaz Rejenerasyon Sperm Zigot

B) Mitoz Rejenerasyon Sperm Birincil
oosit

C) Mayoz Partenogenez Spemn Zigot

D) Mayoz Partenogenez Birincil Zigot
spermatosit

E) Mayoz Tomurcuklanma Birincil Birincil
spermatosit oosit




19. Renk korlGga X kromozomu Gzernindeki ¢ekinik bir alel
tarafindan kalitilan bir hastaliktir.

O

Saghikh erkek Of—iag’;llkll disi

BlHasta erkek @ Hasta disi

Yukandaki soyagacinda 7" ile gosterilen bireyin
renk koru olma olasihig: kagtir?

A) 1 B) 34  C)1/2 D) 1/4 E) 1/8
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20. Canlilanin yedikleri besinlerle aldiklar bazi zehiri

maddeler, vicutta parcalanmaz ve degisik dokulard
birikir. Alt trofik basamaklarda biriken bu maddele
zinciri yoluyla Gst basamaklara aktanlir ve Gst trofik

basamaklarda daha yodun héle gelir. Bu olaya biyolojik

birikim denir.

Buna gore, bir g6l ekosistemine karisan bir zehirli
maddenin ayni besin zincirinde yer alan asagidaki
canllardan hangisinin dokusunda biyolojik birikim
daha fazla olur?

A) Fitoplankton

B) Zooplankton C) Herbivor balik

D) Omnivor balik E) Balik kartali
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